

A Y E R

TEMAS LOCALES

Nos ha hecho una mala jugada el mes de Febrero, que no obstante su pequeñez se ha mostrado bastante abrotador. A unos días buenos han sucedido otros de peor especie. Cuando ya creíamos que el invierno se había retirado por escotillón, he ahí que vuelve por sus fueros, obsecuándonos con una ventolera bastante crecida y con lluvia no lo bastante para saciar los sedientos campos, pero sí lo bastante molesta para los peatones.

Y las noticias para esta sección brillan por su ausencia. Con el tiempo que hace no se atreven a salir de sus madrigueras. El índice demográfico arroja una mayoría de defunciones sobre los nacimientos.

En las primeras horas de la mañana y bajo la presidencia del Excmo. Señor Gobernador Civil se reunió la Junta de Carburantes, despachando asuntos de trámite.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL. — VISITAS. — El Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, recibió ayer las siguientes visitas:

Don José Rodrigo, Delegado de Hacienda; don Adolfo Marchandierena, Ingeniero de Vías y Obras provinciales; señor Inspector Jefe de Primera Enseñanza; señor Capitán Jefe de la Policía Armada; don Manuel Navarro, agente consular de Francia; Junta Pericial del Catastro; señores Basco Hermanos; Alcalde de Sacañet.

LA JUNTA DE CARBURANTES. — Bajo la presidencia del Excmo. señor Gobernador Civil se reunió ayer mañana la Junta de Carburantes, despachando asuntos de trámite.

Voz de la Falange

CINCO PLAZAS PARA EXCOMBATIENTES. — Se pone en conocimiento de todos los ex combatientes, que por el Sindicato de Policía Rural de esta ciudad se sacan a concurso cinco plazas de guarda rural para el haber diario de diez pesetas más tres en concepto de plus por carestía de vida.

Los ex combatientes que deseen tomar parte en este concurso, pueden pasarse por esta Delegación (Herrero, 37 y 39) donde se les facilitarán toda clase de detalles.

Central N-Sindicalista

SINDICATO NACIONAL DEL METAL. — La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, dirige con fecha 29 del próximo pasado a este Sindicato Nacional el siguiente escrito:

"Dada la escasez que en la actualidad existe de aluminio, esta Secretaría General Técnica estima procedente, que por el Sindicato Nacional del Metal se den las oportunas órdenes a fin de autorizar a los fabricantes de pistones o émbolos de aluminio, para que exijan de los compradores, como condición previa, la entrega de los pistones usados, para servir los correspondientes nuevos."

Lo que se publica para conocimiento de los interesados y efectos consiguientes.

Noticario

Don Custodio Monfort Porcar, ha presentado en la Jefatura de Obras Públicas, instancia y proyecto solicitando autorización para instalar una línea conductora de energía eléctrica a alta tensión, desde la que suministra energía al pueblo de Alcora, propiedad de L. U. T. E., hasta un molino propiedad del peticionario, situado en la partida "Les Eretes", del citado término municipal.

NAVIERA AZNAR, S. A. Vapor "Monte Contes"

Cargará en este puerto el día 23 de los corrientes para los puertos de Alicante, Almería, Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muxel, Santander, Bilbao y Pasajes.

CONSIGNATARIO: Sucesor de Sebastián Roca
Plaza Paz, 1. Teléfono 2017

30.000 toneladas de naranja para la exportación.

La gran preocupación de nuestro comercio naranjero, la salida del fruto para el extranjero, puede hoy disminuir por la feliz noticia que el Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas nos trasmite y según la cual ha sido autorizada la exportación a Alemania de 30.000 toneladas de naranja, accediendo a lo solicitado por la Reichelle.

Realmente el esfuerzo de nuestro agricultor y de nuestros comerciantes merece bien el apoyo que el Estado y los organismos sindicales, en defensa no de intereses parciales sino con una cierta visión del interés nacional, otorgan para conseguir colocar en el mercado nacional o extranjero, desde siempre la primera partida en la exportación española.

Todos sabemos y a todos llegan las dificultades extraordinarias del comercio enemigo de este mundo transformado en compartimentos estancos por las barreras que la guerra levanta entre unas y otras naciones. Pero contra todo eso, contra los inconvenientes del mismo transporte por el interior de España

misma, se esfuerzan todos los organismos oficiales en incrementar el consumo nacional de la naranja y en dar salida hacia el extranjero las mayores cantidades posibles de fruto para impedir que quenes con su tesón y su esfuerzo ayudado a la riqueza nacional no puedan ahora obtener precios mínimamente remuneradores, para su trabajo.

Esta noticia de que ha sido autorizada por la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria la exportación de 30.000 toneladas de naranja más, ha de producir una indudable repercusión en nuestra provincia porque siendo el fruto pedido de la variedad doble fina y roja, parece lo más probable que sea la de nuestro campo la que se beneficie especialmente de esta autorización.

Por ello recogemos con alegría la noticia y por ello esperamos que nuestros agricultores y comerciantes se den cuenta una vez más de que el Estado y el Sindicato no descuidan el servicio de los intereses económicos naranjeros ni éstos más íntimamente nuestros, porque se encuentran llenos de aquella superior conveniencia de la economía española.

Se desencadena fuerte temporal

A los pasados días de un invierno benigno y que todo hacía presumir en una venida rápida de la primavera, ha hecho honor a su mote el presente mes de Febrero el loco y de repente se ha desencadenado un fuerte temporal.

En la tarde de anteaer, desapacible en extremo, siguió una noche de franco huracán con agua que hacía peligroso el tránsito por las calles.

Ayer continuó con el mismo ritmo la ventolera cayendo ligera lluvia bastante fría, lo que hace presumir que por la parte alta del Maestrazgo ha nevado copiosamente.

El cerrazón del firmamento es completo.

En el mar reina fuerte temporal, teniendo necesidad las embarcaciones surtas en el puerto de reforzar las amarras.

De arribada forzosa y buscando refugio en nuestra dársena, llegaron numerosas embarcaciones.

Afortunadamente no hay que registrar ninguna desgracia.

Las noticias que llegan de los pueblos es que el temporal es general, causando la ligera lluvia caída gran beneficio en los campos, que estaban perdidos por tan pertinaz sequía.

El fuerte aipe ha derribado de los naranjos mucho fruto.

A última hora parece que ha amainado el temporal.

Genaro Compañ Labán

MEDICO
Enfermedades del Estómago, Hígado e Intestinos.
De la Escuela de Patología Digestiva del Dr. Gallart.
Escultor Vieilano, 11. Castellón.

ANUNCIOS ECONOMICOS

MOTORES y transformadoras, nuevos, garantizados. Existen en todas potencias y características. Precios especiales para revendedores. E. U. Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 23 Durango, Bilbao.

OPEL O H. P. se vende con garantía, 5 cubiertas nuevas, informes: Garage Cortés.

MAQUINAS ESCRIBIR, sumas, etc. reparaciones, abonos de limpieza y accesorios. «Mecanografía Levantina, Mayor, 37».

CATOLICIDAD

SANTORAL

Santos León y Eleuterio, obispos, y Santa Irene, virgen.

Santos para mañana, — De Sepuagena, Santos Severiano, Maximiliano y Félix, obispo.

CULTOS

Hoy se celebrarán en todos los templos los cultos propios del día.

IGLESIA DEL CARMEN. — (PP. Carmelitas Descalzas)

Mañana cuarto domingo de San José. — Por la mañana, a las 8:30, Misa de Comunión y ejercicio rezado de los siete domingos, a las 9:30, Tercia y Misa conventual. Por la tarde, a las cuatro, conferencia para las hermanas de la V. O. T. A las 4:30, exposición de S. D. M., estación; Rosario, ejercicio de los dolores y gozos, motetes y sermón por el R. P. Julián de la Sagrada Familia, reserva y gozos a San José.

REUNION DE LOS CABALLEROS DE LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS

Para mañana domingo, a las diez y media, se ha convocado la reunión de la Junta general de Caballeros de la Virgen de los Desamparados.

Se ruega la puntual asistencia a todos los Caballeros por el extraordinario interés de los asuntos a tratar.

LA REVISTA "Y" NO DEBE FALTAR EN NINGUN HOGAR. ES AMENA E INSTRUCTIVA, CADA MES RESERVA A SUS SUSCRITORES UNA SORPRESA.

Delegación de la Representación de la División Española de Voluntarios

Se pone en conocimiento de todos los individuos pertenecientes a la División Española de Voluntarios que se encuentran en España en uso de permiso, que al terminarlo, deben presentarse en el Gobierno Militar de Logroño, para incorporarse a la referida División, haciéndoles presente que de no efectuarse incurrirán en grave responsabilidad.

Castellón, 19 de Febrero de 1943.

El Teniente Delegado,
Vicente Quiroga García.

VIDA DEPORTIVA

EL PROYECTO DE ESTADIO NACIONAL

Nos referimos ayer a la necesidad inmediata de un estadio nacional para el deporte español en su nueva época y en su nueva orientación. Hoy podemos ya advertir que esta necesidad ha sido sentida en las altas esferas deportivas del Movimiento y que el proyecto está realizado con vistas a una inmediata puesta en práctica para que España, cuanto antes, tenga cubierta esta necesidad importantísima.

El estadio nacional va a construirse en Madrid, como debe ser. La capital de España ha de serlo también en este aspecto, porque a ella convergen y convergerán siempre todos estos actos de trascendencia nacional, lo que no será óbáculo para que las provincias gocen de la brillantez de otros festivales de importancia, ya que el estadio se reservará a los primeros actos deportivos nacionales.

Pero el estadio, y esa ha de ser su primera cualidad, ha de exaltar su independencia fuera de todas las influencias de sociedades, clubs y sectores. No puede entregarse una obra de esta naturaleza al monopolio de una entidad que hiciera sobre algo que es de la España deportiva entera, un arma al servicio de determinado grupo. El estadio nacional será, por entero, para el deporte español.

Sobre esta base, la Delegación Nacional de Deportes de F. E. T. y de las J. O. N. S. ha preparado el proyecto de la magna empresa y parece que la realidad, bajo tan buenos auspicios nacida, va a superar las más halagadoras esperanzas.

La gran dificultad de terrenos ha sido salvada: la Casa de Campo servirá de base para la construcción del gran estadio, que tendrá así un emplazamiento perfecto sino magnífico, extensión que para él va a acotarse de 50 hectáreas, ya que albergará pistas de fútbol, para atletismo, recinto para boxeo, pistas de tenis y baloncesto, terreno para rugby y campos para hockey, balón a mano y los auxiliares de entrenamiento para todos los deportes; piscinas, frontón y, además, un enorme campo para concentraciones deportivas extraordinarias y solemnidades de todo género con graderío capaz para más de setenta mil espectadores.

Con un estadio de esta naturaleza, España pasa de ser un país de escaso vigor deportivo a colocarse entre los primeros que prestan atención a esta actividad tan interesante para la formación física de las juventudes.

Falta la aprobación del estadio a este magnó proyecto. Pero en cuanto este trámite sea salvado, la Delegación Nacional de Deportes del Partido irá rápidamente hacia la consecución de la obra, que dotará a España de algo muy imprescindible si queremos que el progreso de nuestro deporte no se agoste en su punto culminante.

EL CASTELLON JUGARA HOY COMPLETO MAÑANA

Oficialmente nos comunica la directiva del Castellón que el próximo domingo el equipo se alineará completo, es decir formando Pérez, Baigues, Melenchón; Santacatalina, Guillén, Santolaria; Ruano, Hernández, Basilio, Elzo y Andrade.

Así que este partido puede servir muy bien para que renazca la confianza y la satisfacción si los jugadores se empeñan en demostrar al público que nada se ha perdido todavía.

CAMPEONATO LOCAL DE EDUCACION Y DESCANSO

Mañana, correspondientes a la segunda jornada de la fase final de este interesantísimo torneo, se jugarán los siguientes partidos:

A las 9:30: P. Tropel-P. Lidón.

A las 11:15: Vencedor-Escuelas Pías.

Parecen de menos colorido que los dos encuentros del domingo anterior. Pero de todas maneras el partido Vencedor-Escuelas Pías es de muy dudoso favorito, contando con que el equipo de los Escolapios se esfuerce y acierta más que en los últimos partidos. La Lidón, que normalmente debe sumar dos puntos más, tampoco puede descuidarse si quiere seguir adelante sin peligro.

II CAMPEONATO INTER-ESCOLAR ORGANIZADO POR EL FRENTE DE JUVENTUDES

Partidos que se jugarán hoy, a las 3:30 tarde, correspondientes a este Campeonato, en los campos del Sequiol y Educación y Descanso:

Campo del Sequiol: Pericial contra Akademos. Campo de Educación y Descanso: 7.º Curioso contra 8.º Curioso.

SEÑORA: NO ANORE USTED SUS VEINTE AÑOS. LEA LA REVISTA "Y" DEL MES DE FEBRERO.

HOCKEY

Castellón gana al Hispano Francés de Valencia por 2-1

El jueves, día 18, nuestro equipo de hockey y Escuela Pías del Frente de Juventudes jugó un partido amistoso en Valencia contra el equipo Hispano-Francés del F. de J. El partido se celebró en el campo de Deportes de nuestra Organización Juvenil.

Dió comienzo a las cuatro de la tarde, siendo los primeros diez minutos de juego de dominio de los valencianos, lo que dió ocasión a una magnífica parada de nuestro portero Palau, a un tiro angulado del delantero centro valenciano, Puig. Nuestro equipo, una vez dominado el nerviosismo, reaccionó de manera magnífica, dominando durante toda la primera parte y fruto de este dominio fué el primer tanto conseguido por nuestro extremo izquierdo Casanova de un tiro a media altura.

Con este resultado finalizó el primer tiempo.

En el segundo tiempo el dominio fué alterno. A los quince minutos de juego se sacó un corner contra Castellón, parando Palau el fuerte tiro del medio centro valenciano, que al rebotar la pelota en nuestro portero, el mismo jugador la remató a la portería. Todas las líneas de nuestro equipo siguieron actuando con una gran cohesión, creando momentos de peligro para la puerta valenciana. Faltando un minuto para finalizar el partido, en un avance de toda nuestra delantera se deshizo el empuje por medio de nuestro delantero centro Ortiz, que en un tiro raso batió al portero valenciano.

Nuestros jugadores, a pesar de ser su primer partido, jugaron magníficos jugadas, destacando algunos jugadores que llamaron la atención de los aficionados que presenciaron el encuentro.

Alineaciones: Castellón: se alineó de la siguiente manera: Palau, Sánchez, Fas, Sines, Mario, Vidal, Casanova, Robert, Ortiz, Llopis, Gómez.

Racionamiento DE ARROZ

Con esta fecha se efectúa un suministro de arroz a las tiendas detallistas de la capital, para su reparto a razón de 250 gramos por persona, contra entrega del cupón número 3 de la hoja de "arroz" de la cartilla de racionamiento, y al precio de 280 pesetas el kilo.

Los detallistas presentarán en esta Delegación la hoja de cupones, el próximo día 17 de marzo, para efectuar su liquidación, advirtiéndose que de no hacerlo serán sancionados.

Clínica Operatoria de Cirugía General y del Aparato Urinario
Vera, 36 y 38. Teléfono 1617.
VAZQUEZ - ANON

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital, fué el siguiente:

Nacimientos. — José Román Sanz, Cronista Rocafort, Pedro Pascual Nadal Marín, Doctor Ferrán, 5-1.º.

Defunciones. — Carmen García García, 71 años, Poeta Vardaguer, 36; Rosa Campos, 58 años, Escultor Vardaguer, 23-25-1.º; Joaquina Foix, 96 años, Gobernador, 32.

Campo del Sequiol

Domingo 21 de Febrero de 1943
A las 3'45 de la tarde

R. C. Deportivo de la Coruña
C. D. Castellón
1.ª DIVISION DE LIGA

Aviso

Habiéndose extraviado el décimo del número 17976, décimo sexta, séptima novena y décima—sorrer— actual y siendo abonado a la persona lo haya encontrado lo presente a la Admón. de las núm. 1 del Sr. Cortés para salir premiado no efectivo más que a su dueño.

MED
onzar
desc
Las grande
en obligad
la los avior
bjeo de s
cometidos s
posible a las
taque del co
eado una ser
problemas re
cción de las
ores ante
proviene del
presión atmós
temperatura,
a del oxigen
la respiración
as de la trop
Se han res
ciones convirt
casos, en una
harméricam
amiento de
bando de los
de volar a di
ándolas de c
tiendo en
conveniente,
nima que en
establecer un
encia entre l
rior y exterior
ría a reforza
las partes
blina.
En otras oc
Vid
OPOSICIONE
General de M
nias convoca
proveer en pr
de Médicos de
Servicios Sani
de Protectorad
Marruecos dol
anual de 7.200
7.200 de grati
ción de reser
que la corres
cias dirigidas
al Alto Comis
adas en la A
España en Ma
Dirección Gene
y Colonias an
Abril próximo
posición se h
O. del Esta
tema 14 del p
los ejercicios.
También se
ción, turno li
de la Cátedra
ral de Madri
arreglo al Reg
luní odo 1931.
El Patronato
benéfico conv
en turnos rest
alios Ayudante
y Residentes d
Subserculosos
plazas de Dire
rios y dispen
de del Patron
el haber anual
El programa
es se publica
12.
CONCURSOS.
General de Ju
su provisión
C.
Sindicato L
y Product
SUM
Se pone en
todos los pro
que hayan se
que término
de sus
adquiridas de
autorizados. d
esta ciudad, q
22 y 23 de
pasarse p
Sindicato,
onio 2 bajo,
extensión sem
facilitar los
responsables,
Advertimos q
que hayan ad
se abra d
por este Sind
nario que
ción semb
dado constan
El Jefe
JOSE
Cupón
En el sorte
de ayer,
do el núm

Lanzamientos con paracaídas desde la estratosfera

Por JACOBO DE ARMIJO

Las grandes alturas que se ven obligados a alcanzar hoy día los aviones militares, con objeto de poder realizar sus cometidos sustrayéndose en lo posible a las consecuencias del ataque del contrario, han planteado una serie de importantes problemas referentes a la protección de las vidas de los aviadores ante los peligros que provienen del descenso de la presión atmosférica, y de la temperatura, así como de la falta del oxígeno necesario para la respiración en las altas capas de la troposfera.

Se han resuelto estas cuestiones convirtiendo, en algunos casos, en una cabina estanca, herméticamente cerrada, el alojamiento de los aviadores a bordo de los aviones que han de volar a dichas alturas. Dotándolos de calefacción y mandando en ellas la presión conveniente, que nunca es la misma que en el suelo, para no establecer una tan gran diferencia entre las presiones interior y exterior, lo que obliga a reforzar extraordinariamente las paredes de la cabina.

En otras ocasiones se provee

EDUCACION Y DESCANSO

Entradas de teatro con un 50 por 100 de rebaja

En cumplimiento de sus fines, esta Obra Sindical ofrece a los afiliados y productores entradas a la función de teatro en que el próximo domingo actúa un cuadro de la Obra, con un cincuenta por ciento de rebaja.

Para tener derecho a esta bonificación, los afiliados de la deseen, habrán de pasarse por las oficinas de esta Obra, José Antonio, 2-1.º, de nueve a una y de cuatro a siete, durante los días de hoy y mañana, para retirar los vales correspondientes.

Viaje a Zaragoza

Organizada una excursión a Zaragoza para la próxima semana, se advierte al público que podrán hacerse las inscripciones en las Oficinas de Educación y Descanso, José Antonio, 2-1.º, a las horas de oficina.

El precio del billete, comprendida ida y vuelta, es de 54 pesetas.

SEÑORA: LEYO USTED LA REVISTA "Y" DEL MES DE FEBRERO? ESTA DEDICADA ESPECIALMENTE PARA USTED, NO DEJE DE LEERLA.

"Mediterráneo" en la provincia

BURRIANA. — Organizada por Sport Ciclista de Educación y Descanso, el próximo día 19, fiesta de San José, se celebrará una carrera ciclista nacional y libre de categorías, segundo gran Premio Burriana.

Se adjudicarán 2.500 pesetas en premios.

—La Sociedad de Cazadores de ésta, ha organizado para el próximo domingo un Concurso Local de Tiro de Pichón a brazo para concursantes neófitos y tendrá lugar en las Arenas del Puerto de esta ciudad.

—También el presente año tendremos fallas en Burriana. Son tres las que se levantarán y otras tantas infantiles en distintos barrios de ésta. El barrio de la Vila, por aclamación, ha designado fallero mayor al Excmo. Señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada José Angón.

Ayer, en la Casa Ayuntamiento se reunió la Comisión de Fiestas, tratando sobre los festejos de San José, con motivo de las fallas.

Se organizará el tren fallero para que los pueblos de Villarreal y Almazora puedan asistir a los festejos del día de San José y a la quema de las fallas.

—El Ayuntamiento ha confiado los sermones de la próxima Cuaresma al Prior de los Carmelitas de ésta, Padre Alfonso.—D.

Crónica de París

Los intelectuales de acción

SOLILOQUIOS FRANCESES

Por JUAN PEDRO DE LUNA

PARIS. — Encuentro a un amigo. "Vengo de Vichy — me dice. — ¿Qué hacen allí? — preguntó. Pues nada, Esperando".

Contra esta inacción se rebelan esta semana "Los cahiers français", editado por un grupo de tendencia nacionalista. No es sospechoso, pues en su portada declara que la colección tiene por programa preparar realizar en las conciencias la revolución nacional definida por el mariscal Petain, para cumplir estos postulados se dedica a la acción este número de los "Cahiers Français". Nostalgia de acción, condena de aquella juventud que Gustavo Flaubert en "La educación sentimental" encontraba bastante inteligente y fuerte para concebir un ideal, pero no para realizarlo. Las sucesivas generaciones, desde la monarquía de julio, inspiraron a la literatura la misma observación y explican la catástrofe de 1940. Se preconiza un literatura de acción, algo que evante los espíritus y "Los Cahiers Français" nos ofrecen como ejemplo Andrés Malraux y Antonio de St. Exupery. Bien es verdad que mezclan a Montherlant, pero se necesitaba una pantalla. En el fondo, lo que les interesa es la apología neta de St. Exupery, que acaba de salir a la palestra exaltando la caída gloriosa de Francia al iniciar la Cruzada. Caída de la que va a levantarse con mayor prestigio y con toda la aureola del sacrificio. Luego emprende la rehabilitación de Andrés Malraux, en nombre de la sacrosanta literatura de acción. Sen hombres aquellos que no saben desear y que aceptan todos los riesgos de la aventura humana. ¿Cuál es el objetivo de ambos escritores? Se lo callan porque les basta ser escritores de acción.

La civilización de Occidente, hebreica y cristiana, rechaza la pasividad, dicen los "Cahiers" y por ello levantan como bandera los nombres de un republicano del radical socialismo y de un comunista, Montherlant no es un hombre de acción porque si su fuerza propia le impide a ella, en cambio su espíritu le refrena para mantenerse libre. Pero St. Exupery y sobre todo Malraux, van a la acción. Sobre todo el último, Garenne, su personaje de "Los conquistadores" no se siente identificado con los miserables más que por la comunidad de la lucha y la revolución no le interesa más que por ella misma, por la necesidad de la violencia. Es un oportunismo determinado por el oportunismo. Son gente que se entregan sin vacilar, pues convencidos de la vanidad de su presencia en la tierra sacan como consecuencia el deber de afirmarse por una acción inflexible. Esta es la teoría y analizando los personajes de las novelas de Malraux exalta la pasión, comunidad que une más que todas las amistades. No le importa que Malraux sea adversario del nacionalismo y "Los Cahiers" en la obscuridad del combate, viendo moverse las sombras atormentadas de los revolucionarios, lanzan con un rugido la voz de la selva "Somos la misma sangre tú y yo". La violencia y la revolución como mito. Así conciben en los "Cahiers Français" el programa de acción del mariscal Petain. Pero no hablan de política y parecen abstraerse completamente de ella. Vana pretensión porque en los mismos "Cahiers", Drieu La Rochelle les enseña que todo fatalmente se convierte en política, en las circunstancias presentes, hasta la novela y que no vale decir que hay que ce-

nirse a lo social. Es también política y añade Drieu La Rochelle, más entero que los apologistas de Malraux: "Francia, a pesar de la guerra ha ido prolongando su periodo de relativa impunidad creyendo que va a continuar en ella como desde hace tanto tiempo y no le servirá porque si el resto de Europa está en crisis radical, en Francia, el Estado y la sociedad se encuentran en plena disolución, que quiere disimularse, pero que no tardará a estallar."

En la misma revista, Francia anda buscándose y acabará por encontrarse si renuncia a la impunidad en que se complace. Mientras tanto el pasado y el presente se tropiezan en los bulevares de París y se dicen mutuamente: "No has cambiado, qué bien estás."

Aparte del juicio terminante de Drieu La Rochelle y de las carcajadas de Montherlant cuando se le compara a Corneille, para adjudicar Racine a Andrés Malraux, vemos a los apologistas disimularnos la acción política de sus héroes, pero no tanto que se les escape una confesión. Dice por ejemplo al hablar de la guerra de España: "Los pretextos políticos que hicieron chocar a falangistas y milicianos rojos... ¿Con qué pretextos políticos? Será también un pretexto la revolución que pregonan? Hace dos años que se está viendo. Y con apostilla de restablecer la paz en la conciencia nacionalista de "Los Cahiers" porque recoge el rumor de que Maurras ha abjurado el comunismo y va a convertirse al nuevo orden. La emoción hace temblar la pluma del apologista, del que le gritó en la selva con la voz de Kipling la identidad de sangre y escribe que un literato que sabe vivir tan intensamente los mitos del héroe y del jefe, no puede continuar en la barbarie colectivista. ¿Por qué no, si es únicamente partidario de la subversión en sí, de la revolución co-

mo meta final? Ah, si fuese un verdadero literato de acción, un hombre que se entrega, sin importarle los riesgos, a la aventura humana, entonces Malraux haría publicar, ahora mismo, en pleno avance soviético, su conversión. Por lo visto, esperará, como cualquier oportunista de esos de la pasión inactiva. Al estallar la guerra de España, abrió una suscripción en "L'Humanité" para formar una escuadrilla de combate se hizo piloto, fué a Albaicet y denominó a sus tres aviones "La escuadrilla España". Tan pronto aparecieron en el cielo los cazas nacionales, Malraux aterrizó, se vino a París, compuso una novela de ambiente español, titulada "L'espoir", formó una sociedad para adaptarla al cine, volviendo otra vez a España, con su cortejo de directores, toma-vistas y empleados judíos a rodar ese "espoir" en cuyas páginas, más de un héroe se muere de desesperanza al encontrarse sin ideal en las trincheras rojas. En los actos de la vida, se traduce la victoria sobre el escepticismo, pero esa victoria corresponde a los humanismos que devuelven la fé. Malraux, no es un místico de acción, un hombre legendaria, como se escribe en "Los Cahiers Français". No ha vuelto a París desde el armisticio. Anda por Lyon y el Mediodía de Francia buscando el clavo oportunista para asirse. Timidamente se le ofrece la conversión para venir de nuevo a la capital y una avanzada misteriosa, que se refugia en las Bellas Artes, le abre el camino. Pero no se atreve, porque por lo visto la gallardía y el valor están reñidos con la acción literaria de los superhombres de la voluntad del tipo de Malraux. Por lo menos St. Exupery ha dado la cara. El otro, el comunista, oportunista de la revolución, iba a convertirse y las partes militares le han persuadido. Es un verdadero intelectual de acción de los que no recuerdan que lord Byron estuvo en Misolonghy.

Vida sanitaria

OPOSICIONES. — La Dirección General de Marruecos y Colonias convoca oposición para proveer en propiedad 18 plazas de Médicos del Cuerpo de los Servicios Sanitarios de la Zona de Protectorado de España en Marruecos dotadas con el haber anual de 7.200 pesetas de sueldo, 1.200 de gratificación, más 2.500 de intervenciones más la gratificación de residencia y familia que le corresponda. Las instancias dirigidas a su Excelencia el Alto Comisario serán presentadas en la Alta Comisaría de España en Marruecos o en la Dirección General de Marruecos y Colonias antes del día 30 de Abril próximo. El programa de oposición se ha publicado en el B. O. del Estado de 19 de Julio último, con la rectificación del tema 14 del primer grupo de estas ejercicios.

También se convoca a oposición turno libre, la provisión de la Cátedra de Patología General de Madrid y Cádiz con arreglo al Reglamento de 25 de Julio de 1931.

El Patronato Nacional Antituberculoso convoca oposiciones en turnos restringidos entre Médicos Ayudantes de Dispensarios y Residentes de Sanatorios Antituberculosos para cubrir 10 plazas de Directores de Sanatorios y Dispensarios dependientes del Patronato, dotados con el haber anual de 7.200 pesetas. El programa de estas oposiciones se publica en el B. O. del día 12.

CONCURSOS. — La Dirección General de Justicia anuncia en su provisión por Concurso de

antigüedad entre Médicos forenses de ascenso, las forensías de término de Sanlúcar de Barrameda, Alceira, Granada, Figueras, Jerez de la Frontera y Antequera, Orense, San Roque, Gijón, Laja, Castellón, Jaén y San Sebastián. El plazo de presentación de instancias termina el día 26 del corriente mes.

La Diputación de Lugo anuncia Concurso para proveer las plazas de Farmacéuticos del Hospital Provincial de Santa María, dotados con el haber anual de 5.000 pesetas.

MEDICOS FORENSES. — El B. O. del día 12 publica la relación de médicos forenses nombrados por el Ministerio de Justicia con carácter de sustitutos que tienen reconocido su derecho a Concurrir las vacantes que se anuncian en el turno correspondiente para su ingreso en el Cuerpo Nacional de Médicos Forenses. Para las categorías de término y ascenso figuran 71 médicos. Para la categoría de entrada 53.

NUEVA REVISTA. — Ha reanudado su publicación en Madrid la interesante Revista "La Casa del Médico", que anteriormente se editaba en Zaragoza. Para festejar su reaparición, el Dr. don José Vidanarreta, Director de la citada Revista, ha celebrado un festival en el salón de Fiestas del Palace, proyectándose varias películas de documentales, y entre ellas la que acaba de estrenar la Dirección General de Sanidad sobre Lucha Antituberculosa en la que el Dr. D. Julio Bravo realiza una magnífica labor. Los concurrentes fueron obsequiados con una copa de vino español y con un ejemplar de "La Casa del Médico", cuya presentación no desmerece en nada de la suntuosa y amena que tenía antes de la guerra.

(Servicio de la Oficina de Información Sanitaria).

C. N. S. Sindicato Local de Frutos y Productos Hortícolas.

SUMINISTROS

Se pone en conocimiento de todos los productores agrícolas que hayan sembrado patata en este término municipal procedente de sus propias cosechas o adquiridas de los comerciantes autorizados de la GREPA de esta ciudad, que durante los días 19, 22 y 23 de los corrientes pue-

den pasarse por las Oficinas de este Sindicato sitas en José Antonio 2 bajo, para declarar la patata sembrada a efectos de recibirles los fertilizantes correspondientes.

Advertimos a los agricultores que hayan adquirido las patatas de sembrar de las distribuidas por este Sindicato, que no es necesario que manifiesten la existencia sembrada ya que sus datos constan en estas oficinas.

El Jefe del Sindicato: JOSE PACHES MARI.

Cupón Pro-ciegos

El sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 773.

Frontón Castellón

General Aranda, 24 Teléfono, 1981

Viernes, sábado y domingo noche ACTUACION DE LOS CAMPEONES DE PALA

Chiquito Bilbao y Pedrín II

Sábado noche coches del Grao de Castellón, Burriana y Villarreal al FRON-TON y regreso.

Agricultores

Abonado con HERCUNIT Especial para naranjos Distribuidor:

A. Tegedor Trinidad, 45-Teléfono 1569 Almacén, Ramón Lull, 27

CONSIGA UN BUEN EMPLÉO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones. ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

TAURINAS

EL CARTEL DE LAS CORRIDAS

En los sitios de costumbre han sido fijados los carteles anunciadores de las dos magnas corridas de toros que la empresa de nuestra plaza anuncia para los días 28 y 29 del próximo mes de marzo.

El cartel está editado en los talleres de la Casa Ortega y el dibujo, debido a los pinceles de J. Reus, representa al genial Manolite dando una emocionante manoleína.

No ha escatimado tampoco la empresa gasto alguno en esta clase de propaganda, echando el resto como vulgarmente se dice, dado lo caro que representa estos carteles.

Además ha repartido profusamente programas de mano que son igualmente un alarde tipográfico de la mencionada Casa Ortega.

La fijación de los carteles ha hecho que aumente más la animación por ambas corridas y que la afición espere con impaciencia los días 28 y 29 para ver a Belmonte, Monelcte, Pepe Luis Vázquez y Andaluz con reses de Villamarta y Concha y Sierra.

Los aficionados a toros estamos de enhorabuena.

PEPE AMOROS

Este matador de toros, que reside actualmente en Lisboa, tiene decidido trasladarse a España en la temporada de 1943, para reaparecer ante los ruedos españoles. A este efecto, parece que hará su debut en una de las corridas del mes de mayo en Madrid.

EL HIJO DE CAGANCHO

El hijo del matador de toros Joaquín Rodríguez ("Cagancho"), quiere presentarse en la temporada próxima como ma-

OTRA PAREJA INFANTIL

La forman los hermanos de Pepe Luis Vázquez y del Andalu.

LOS QUE TOMARAN LA MATERNATIVA

Julián-Marín y Valencia tienen ya anunciada su alternativa. Manuel Escudero, Miguel del Pino y Angelete, también la tienen anunciada.

Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas

Delegación Provincial CASTELLON

DISTRIBUCION DE RAFIA

Se pone nuevamente en conocimiento de los injertadores y usuarios de rafia que próximamente se va a efectuar una importación de este artículo, pudiendo aquellos a quien les interesa, dirigir sus pedidos por escrito a esta Delegación Provincial, José Antonio 3-1.º.

Se advierte que la rafia que se asigne a cada peticionario habrá de ser empleada para su uso, teniendo que justificar en este Sindicato el empleo de la misma.

Castellón 19 de Febrero de 1943.

ESPECTACULOS

SABOYA. — Not. NO-DD y "La encontre en Paris".

ROME. — Complementos y "Su Excelencia el Mayordomo". Tolerada memora.

GOYA. — "Barton Venador" (caballista) y "Para ti es el mundo".

LA LUCHA antituberculosa

EL GRAVE ERROR DEL PUBLICO

Es evidente que después de nuestra guerra de liberación, el problema de la lucha se ha transformado en España. Para ello ha sido suficiente que el Estado, atento a las indicaciones del Caudillo, aciera al Patronato Nacional Antituberculoso unas facultades y unos medios de que antes carecía. Mas, al propio tiempo, se han planteado con la extensión del mal, favorecido singularmente en la que fué zona roja durante la Cruzada, dificultades de orden material que alcanzan a todos los aspectos del problema y que no hallan fáciles soluciones a pesar de los extraordinarios esfuerzos de nuestras autoridades sanitarias porque escapan a las posibilidades y a los medios con que contamos por fuerza sometidos a esta Ley inexorable de las restricciones que impone una terrible guerra mundial, cuyas consecuencias salpican a todos los países.

Ignoramos por qué, aunque sospechamos que podría atribuirse la apatía a las críticas situaciones porque atravesaron tantas gentes durante la guerra, es lo cierto, que los enfermos, presuros o reaks, y sus familias se inclinan sobre todo atraídos por los tratamientos sanatoriales; y es demasiado frecuente, por desgracia, el hecho de que se busquen con avidez las descalificadas influencias para internar a un enfermo en un Sanatorio aún antes de conocer exactamente el diagnóstico que solo puede dictar a este respecto un especialista. Y sucede muchas veces que aquellos enfermos, puedan o no todavía curarse, llegan tarde a la investigación y al reconocimiento del técnico especializado, porque se dejaron pasar esos meses durante los cuales los modernos procedimientos — con Sanatorio o sin él — habrían logrado de modo indudable resultados inmediatos y de eficacia positiva.

Salta a la vista la complejidad del problema que por las peculiaridades epidemiológicas, por las circunstancias derivadas de nuestra guerra, como por ausencia de una medicación específica, presenta dificultades para una lucha, pese a la dirección y organización del Patronato al que el Estado ampara con medios extraordinarios. Se hace indispensable, pues, una colaboración eficaz de las gentes, que se contrae singular y poderíamos decir que decisivamente, al reconocimiento y tratamiento precoz de la enfermedad, cuando las posibilidades de curación son muy amplias.

Es inadmisibles dejar progresar un proceso concediéndole una o escasa importancia para lamentar luego inútil y tardamente, los daños irreparables. Es frecuente desear las molestias de un brote tuberculoso, de una hemoptisis ligera, queriendo convencer de que "aquello" tiene origen intrascendente; y no es raro que al acudir al médico general, éste prescriba unas inyecciones de calcio, posiblemente una vitamina y seguramente la visita al especialista. Aquellas inyecciones y la otra vitamina es probable que sean administradas al enfermo que a buen seguro mejorará; pero que no habrá conocido entonces al hombre especializado que le habría puesto en el mejor camino para yugular su mal. En ese momento,

Nueve bombarderos británicos derribados al atacar Alemania

Berlin. — El comunicado alemán anuncia: "En las últimas horas de la tarde, de ayer, una formación aérea enemiga atacó el NO. de Alemania y lanzó bombas explosivas e incendiarias contra la ciudad de Wittenshausen y sus alrededores. La población, especialmente las localidades inmediatas, ha sufrido pérdidas. Nueve de los bombarderos atacantes fueron derribados." — Efe.

completar el diagnóstico es, no solo una necesidad precisa, sino una indicación obligatoria. Para ello el Patronato Nacional Antituberculoso tiene ya establecidos en todas las capitales, en numerosas ciudades importantes y en distritos comarcales; sus dispensarios en funcionamiento a los que los enfermos pueden y deben acudir porque al hacerlo cumplen un imperativo sanitario y además no tienen que abonar cantidad alguna, porque reconocimientos, visitas y tratamientos en estos dispensarios, son gratuitos.

El grave error del público está en la ignorancia de la existencia y de la función específica de estos dispensarios. Porque lo indispensable, lo que únicamente puede garantizar la curación del tuberculoso, es su reconocimiento temprano y el tratamiento precoz. Entonces todo es posible y la radiografía y la colapsoterapia, son mecánicos seguros para llegar a buen puerto. Luego... Luego, también es posible todo: hasta el internamiento en los Sanatorios, cuando para el estado de salud del enfermo ese internamiento sanatorial está indicado. — EL DOCTOR H.

Los prisioneros musulmanes, libertados por el Eje

Túnez. — Los soldados musulmanes de Marruecos y Argelia, que movilizados por los anglosajones, han sido hechos prisioneros por las fuerzas del Eje, han sido puestos en libertad en Túnez. Antes de quedar totalmente en libertad, desfilaron por las calles de la población, siendo aclamados por la muchedumbre.

CINCUENTA MIL MAHOMETANOS SE REFUGIAN EN TUNIZ

Roma. — Cincuenta mil mahometanos de los territorios del África septentrional francesa ocupados por los angloamericanos se han refugiado en territorio tunecino, según noticias recibidas en la capital italiana. — Efe.

Lanzamientos con paracaídas desde la estratosfera

(Viene de la tercera.)
co después. Multitud de experiencias, realizadas en la cámara neumática, así lo han venido demostrando sin género de duda. Ninguno de los sujetos sometidos a la prueba pudo llegar a los 11.000 metros, sin que le sobreviniera el llamado mal de las alturas, de tan fatales consecuencias.

Pudiera parecer, por lo anteriormente escrito, que el problema no tiene solución y que el aviador que tenga que abandonar su aparato en las altas regiones atmosféricas, está irremisiblemente perdido. Sin embargo, no sucede así,afortunadamente; el ingenio humano es inagotable y la ciencia ha logrado encontrar la solución, valiosamente apoyada en sus observaciones por la generosa audacia de entusiastas colaboradores que se han prestado a ensayar en la cámara neumática y también en la realidad, las teorías elaboradas en el silencio de los laboratorios.

En las pruebas realizadas en la cámara neumática, llegóse a la conclusión de que lo interesante era disminuir, en las máximas proporciones, el tiempo que el aviador invertía en recorrer esa zona peligrosa comprendida entre los 12.000 y los 6.000 metros. La solución estriba en recorrerla como un bolido, cayendo desde el avión, abandonado a la acción de la gravedad, para lo cual bastaba con retrasar el momento de apertura del paracaídas.

Resistiría esta prolongada



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRANCIONAUSTA Y DE LAS J.O.N.S.

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 — Apartado 18

"ALEMANIA ES CAPAZ DE ASOMBRAR AL MUNDO"

"VOLUNTAD FANATICA DE VICTORIA DEL PUEBLO ALEMAN"

"Uno de los discursos más emocionantes", dice la prensa mundial comentando el de Goebels

Roma. — Todos los periódicos romanos de esta mañana recogen el discurso pronunciado ayer por el doctor Goebels en el Palacio de Deportes de la capital del Reich. Junto al texto del discurso, los periódicos publican también las informaciones de sus corresponsales en Berlín. El del «Popolo di Roma» escribe: «El doctor Goebels ha conmovido profundamente a su auditorio. La manifestación celebrada ayer en el Palacio de Deportes berlineses ha tenido un carácter especial, dado que toda la nación alemana ha participado en ella espiritualmente. El acto demostró que la nación entera está dispuesta a luchar con las armas hasta la victoria total y que está resuelta a realizar los sacrificios necesarios para conseguir esta victoria. Hubo tal entusiasmo espontáneo en el acto de ayer, que ha quedado claramente manifestada la voluntad unánime y la disciplina combativa de todo el pueblo alemán. También ha demostrado que Alemania es capaz, como siempre, de llevar a término felicitaciones que asombren al mundo.» — Efe.

Reich al analizar la situación militar, y destacan con satisfacción las afirmaciones del orador concernientes a la amistad italo-alemana.

El corresponsal en Berlín del «Popolo di Roma» declara que todo el que hubiera contado con un relajamiento de la moral del pueblo alemán ha podido comprobar en este discurso lo erróneo de sus cálculos. «Los hombres y mujeres —añade— que han asistido al discurso del doctor Goebels, representan a la nación alemana entera, y por boca del ministro del Reich —esta nación ha manifestado su voluntad de realizar los más grandes sacrificios, para garantizar la victoria a cualquier precio. En los rostros de los asistentes al acto podía leerse claramente esta resolución, de tal forma que la enorme voluntad de victoria del pueblo alemán ha quedado de manifiesto sin lugar a dudas.» — Efe.

«GOEBELS HA PROCLAMADO LA MOVILIZACION TOTAL»

Budapest. — El discurso del Ministro del Reich, doctor Goebels, ha suscitado gran interés entre la opinión húngara. La radio de Budapest le difundió inmediatamente después de terminado el acto en el Palacio de Deportes de Berlín.

A causa de ciertas dificultades causadas por la guerra, los periódicos de la mañana no han podido publicar el discurso de

Goebels. Solamente el «Pester Lloyd» publica el texto con una información del acto de Berlín, transmitida por su corresponsal en Berlín.

«El Ministro del Reich — escribe este corresponsal — ha proclamado energicamente la ley de Movilización total. No se trata de exaltados guerreros, ni de manifestaciones de patriotismo exagerado sino que la manifestación del Palacio de Deportes berlineses es la expresión de un llamamiento del portavoz del Gobierno, que lanza la voz de alarma al pueblo alemán y a todo el continente europeo, y les invita a realizar un esfuerzo común y decisivo en la lucha contra el bolchevismo.» — Efe.

«VOLUNTAD FANATICA DE VICTORIA»

Helsinki. — Los periódicos finlandeses comentan el discurso del doctor Goebels y señalan que jamás hasta ahora se ha manifestado con la vehemencia de ayer, la voluntad fanática de victoria del pueblo alemán entero. El llamamiento hecho por el Gobierno finlandés, a toda la nación alemana para que realice los máximos sacrificios en la lucha contra el bolchevismo, ha sido aprobado con entusiasmo jamás conocido. — Efe.

«E INQUEBRANTABLE EN EL PUEBLO ALEMAN»

Copenhague. — «El pueblo alemán está animado de una fe inquebrantable en la victoria — afirma el periódico «Fæderlandet» en sus comentarios al discurso de ayer del doctor Goebels — y de una confianza tan resuelta en su capacidad y en su Führer, que no cabe pensar ni por lo más remoto en un compromiso que pueda terminar la guerra. La lucha contra el bolchevismo continuará con dureza hasta la victoria definitiva.» — Efe.

«UNO DE LOS DISCURSOS MAS EMOCIONANTES»

Estocolmo. — «Uno de los discursos más emocionantes y revolucionarios de esta guerra.» Con estas palabras define el corresponsal en Berlín del diario sueco «Stockholms Tidningen» el discurso pronunciado por el doctor Goebels, ministro de Propaganda del Reich, en el Sportplatz.

En una base norteamericana de Inglaterra



El Rey Jorge VI de Inglaterra en una reciente visita a una base aérea norteamericana próxima a Londres.

LAS POSICIONES DEL EJE EN AFRICA

(Viene de la primera.)
te liquidados del nuevo estratégico. Las nuevas operaciones comenzaron a irse dando sobre las tierras de neoz y las divisiones acorazadas de Rommel se retiraron a dar un minuto hacia Occidente.

Comenzaron entonces los ruidos caminos de las divisiones de infantería. Los italianos con sus potentísimas divisiones blindadas, aplastaban en la ciudad la cobertura, levísima y repliegue colosal. Es cierto que la aviación se lanzaba en ondas sobre el grueso de la batalla; pero, salvo los destellos que esta aviación, que dejó a la vez de encontrar enemigo en las escuadrillas contrarias, pudo ocasionar en columnas blindadas, éstas siguieron llegar hasta el fin del día. Ya antes, las divisiones que aún no habían combatido habían comenzado a tender sus posiciones de resistencia sobre la difícil topografía de la Regencia tunecina. Rommel había evitado el jaque mate de una manera inimaginablemente admirable. Un jaque mate que no podía prevverse, si alguna vez pudo prevverse, no estaba en sus manos evitarlo.

¿Han establecido ya algún definitivo contacto los Ejércitos de Túnez y los que van repliegándose desde el Alamo? Las tropas americanas, desde el fracaso de las columnas francesas, siguen presionando al Sur de la zona montañosa con dirección al mar. Sus últimos informes aseguran que la línea costera no ha sido alcanzada pese al gran golpe de hombres y de medios que se empleó en conseguirlo. Mientras tanto, alemanes e italianos extienden y completan su sistema defensivo, mientras el enemigo termina — según sus declaraciones — de reorganizar los tres Ejércitos que, en la boca y de la aviación, están de vencer el formidable baluarte creado en torno a Bizerta.

OTRO DESCALABRO anglosajón en Túnez

(Viene de la primera.)
atacaron un convoy de aprovisionamiento enemigo fuertemente protegido; el ataque se realizó con buenos resultados. El crucero ligero y tres grandes mercantes fueron alcanzados por los torpedos aéreos. Se informó de la destrucción de uno de los mercantes.» — Efe.

Es inminente una gran batalla en Túnez

Argel. — Es inminente una gran batalla en Túnez meridional, donde el Octavo Ejército británico se prepara para lanzarse al asalto de la línea Goethals, que ha sido poderosamente fortificada estos días por los italianos, según dice radio Argel. — Efe.

EL REY BORIS, recibe al primer ministro búlgaro

Sofía. (S. E. T.). — El Rey Boris de Bulgaria ha recibido al Jefe del Gobierno y Ministro de Relaciones Exteriores, Filoff, el cual ha informado ampliamente al soberano. — Efe.